

ΟΙ ΝΕΟΙ ΠΟΙΗΤΑΙ

ΘΥΜΗΣΟΥ...

"Όπως ύποσχεθήκαμε, άρχίζουμε από σήμερα τη δημοσίευση των τριών επιτυχόν εκ των άποστολλομένων ποιημάτων των άναγνωστών μας.

'Απόψε μελαγχολικό μου φαίνεται το σπίτι σαν κάτι να στερήθηκε, ή βλάβη το ζυγόνει. Σκορπά ο νους μου κι' έρευνά και ή καρδιά μου πλήττει. Γιατί αυτή ή έρημία τη Σάλα μου νεκρώνει ;

Τών λουλουδιών Σου ή προή σβήνεται λίγο-λίγο Μαδούν τα φύλλα θλαβερά και πέφτουν άπ' το βάσο. Φθάνει στά χείλη ή λύπη μου, διακρίνω και την πνίγη και στένω άγχρός και σιωπηλός μπρός τους κι' άναστενάζω.

Πεθαίνουνε ύπάκουα, βουθά στη θέλησή σου και καρτερούν για' άνάστασι το κάθε ύποσχεμένο... «'Ασπίλη άγάπη, λουλούδι ώς τώρα κι' ή ζωή σου...» κι' ότι έζησε περήμενο θάναυ ταπεινόμενο ».

Στό θάνατό τους άγρυπνος τη νύχτα αυτή θα μείνω θάμα ως πάντα σφετιζός για μιá άγάπη τόση Θά σάβω με παρόνομο και δάκρυα θα χύνω ως που ή άγνη τη λύπη μου λίγο θα χαλαρώσθι.

Θάνα στο σπίτι πένθιμο οι τοίχοι στολισμένοι κι' όταν περνάς να μη ρωτάς μέσα τ' έχει πεθάνει Μόνο σαν νοήσις στη ψυχή τύχη να σε θαραινή θηγήσου... στά λουλούδια Σου τον όρω πόθους κáνει.

Α.Α. ΜΠΑΜΠΙΑΝΣ

ΦΑΝΤΑΣΙΑ

Μέσ' στην ψυχή μου νοιώθω, πόθους χίλους, και χωριστά, ό καθένας, με παιδείει. 'Ολόφοτος, φανταχτερούς, σαν ήλιος ! Νά με θαμάσθι, ή λάμπη τους, γυρφέει...

Μαζύ τους, ή ψυχή μου είνε δεμένη, Μιά νέα ζωή, στη λάμπη τους, γεννιέται. Και σε καινούργιους κόσμους, μαγεμένη ή φαντασία, έλευθερη πλανείται...

'Ολόφοτους, φανταχτερούς, σαν ήλιος, Μέσ' στην ψυχή μου νοιώθω πόθους χίλους...

Β. Π.

ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

- 'Η χειρότερη χώρα είνε εκεί όπου δεν ύπάρχουν φίλοι.
- 'Η κόπτα ούτε νερό πάνει, άν δεν σπρώσει το βλέμμα της στον ούρανό.
- 'Ο κουτός άνθρωπος έχει την καρδιά στη γλώσσα του, ενώ ό Ξεπνοός έχει τη γλώσσα στην καρδιά του.
- 'Η άληθινή αξία του ανθρώπου φανερώνεται στη δουλειά.

δνεικά του πρό... της τραγικής άφρονισίας.
 'Ακούς, ό πρώτος αριθμός !... Μου έρχεται σαν τρέλλα...
 Φτώχεια μαγκούρα κι' άτιμη σ' άρινο πειά για πάντα.
 Χρησά για τη γαϊδάρα μου θά παραγγείλω σέλα και για το σκύλο μου το Γκιουλ θά πάρω κουβερνάνα !
 'Ακούς ό πρώτος αριθμός ! Βρε τύχη που την ελξα !
 πολλών θά κόψω την καρδιά, πολλών θά κόψω δέχα.
 Μηδέ μεγάλην και μικράν δεν θά φρεσθώ θυσίαν, ποτέ δεν θά με βλέπετε εις τας όδοις νεζόν, εις όλα τα κορίτσια μου θά μάθω ύπασίαν κι' ή μαρκησία Φασουλή θά γίνη Αμαζόν.
 Τώρα θά κόψω και ζούρ φίζ, τώρα κι' αυτή θά δέχεται, κι' οι κόντε-ραπαναήδες στο σπίτι μου θά τρέχεται, τώρα τ' Αμερικάνικο θά σχιάσω σάβρακο μου, τώρα θά δίνω γεύματα χωρίς να βασανίζωμαι και κάθε βράδυ σουαρές εις το άρχοντικό μου χωρίς στο νοικούρη μου καρέκλες να δανείζωμαι...
 'Ιδού τώρα και ή άναποδή :

'Ο μαγερός σαν έβαθε τα θλιβερά μαντάτα τσακίζει μέσ στο μαγερεύ περ, τα πένη πιάντα, ό Φασουλής φαρός πλατύς στο πάτωμα παραζέει, ή Φροελάν δέρνεται και νονεβένεκε κράζει, άρχίζει τα οδρλιάσματα σπαρτακικά ό σκύλος με τη γάτα πιάνεται και πολεμεί όργιολι, και τών παιδιών άκούεται όλογυμμός φρικώδης ώσαν να τάσφαζε κανείς αίμοχαρής 'Η (ρώδης).

Και ό Σουρής τελειώνει με παρίαντα και κατάρες έναντίον της Τύχης.

Γιατί, ό Τύχη μαρά, με θλίβεις περιού (σύτερον

Γιατί με παίρνεις στο μετέ, γιατί με φα (σκελώνεις ;

ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΚΑΙ ΑΣΤΕΙΑ

'Ο δικαστής Κατσαϊτής και οι κυρίες τών Πατρών. Μιά έξυπνοτάτη άπάντησις του. 'Ο θάνατος του άληθινού Γερ. Βώκου. Μιά... ποιητική παρεοίσις. 'Ο τρέμος του κ. Μελά. 'Τι ζήτησε από τούς φίλους και συναδέλφους. 'Ο κ. Καφαντάρης και το κοκορέτσι, κ.τ.λ. κ.τ.λ.

Πρό έτών ζούσε στην Πάτρα ένας δικαστής, ό Κατσαϊτής, ό οποίος ήταν προχωρημένης ήλικίας άνθρωπος, αλλά, παρά τή χρόνιου του, είχε νεανική καρδιά και άρεκετά εύταθη στις έρωτικές δοκιμασίες. 'Ηταν επίσης άνθρωπος πολύ άνοχητάκαρος και γι' αυτό ή καρδία, πρός τις όποιες διηθήνε τα έρωτικά του βέλη, δεν του θυμόνανε καθόλου. Μιά μέρα μιá κυρία, τόν ειπε :

— Έχετε άσπρα μαλλιά και μου κάνετε φλέρι. Χαρά στο κυράριο σας !...

— Μην τά πιστεύετε, κυρία μου, τής άπάντησε ό γηραιός δικαστής, είνε... ψευδομαργίτρες !... *

'Όταν πέθανε ό μακαρίτης ό Βώκος στο Παρίσι, παρέστησαν στη κηδεία του πολλοί λογογράφοι και δημοσιογράφοι Έλληνες, οι όποιοι ένιχναν την έποχή έξιστη στη Γαλλική πρωτεύουσα.

Από μάλιστα από αυτούς του έξεφώνησαν και έπισκεδον, άτοκαζέουσινε αυτόν εκ α λ λ ι κ ε λ α δ ο ν π τ η ν ο ν σ .

Στην κηδεία του Βώκου παρόστη και ό κ. Σπύρος Μελάς, διαμείνων τότε στο Παρίσι.

'Υστερα από καιρό, ό κ. Μελάς άράδωσθη, και ή κατάστασις του χειροτέρεψε τόσο πολύ, που όλοι τόν είχανε άποφρασίσει.

Κατασυντετριμμένος, ένα άπόγευμα, πήγαν στο σπίτι του ό κ. Σπίρης και ό κ. Γιουκαρίνης να τόν δούνε.

'Ο κ. Μελάς, ψημόνος από τόν περικό, ήταν γυρισμένος πρός τόν τοίχο και δεν μιλούσε. Οι δύο έπισκέπται καθήσαν σιωπηλοί και άμλητοι κοντά του.

Σέ λίγη ώρα ό κ. Μελάς συνήθε λίγο, γούσις, τούς ειλε και τούς ειπε :

— Σας είχαριστώ που ήλθατε, παιδιά !... 'Εγώ όμωσ πάω, θά πεθάνω !...

— Σόκτα, Σπύρο, τού είπανε αυτοί, δεν έχεις τίποτα. Θά γίνης γρήγορα καλά.

— Άφηστε τα αυτά, τούς άπόντησε ό Σπύρος, το ζέρω, θά πεθάνω... Σέρω μάλιστα πός κάποιος από σάς θά μου βγάλει και τόν έπισηδείο... 'Αλλά σάς παρακαλώ, προσέξτε καλά. Μη με πητε εκ α λ λ ι κ ε λ α δ ο ν π τ η ν ο ν σ , όπως το Βώκο... Δεν θέλω...

Και ξανάεισε στην άρασία του. *

'Ο κ. Ξαντάλας μιλώντας μιá φορά για τούς Ρουμελιώτες, έλεγε ότι άν δεν φάνε κοκορέτσι, μοπούν ν' άραποθήσουν. Διητέθε δε ειδικός διά τόν κ. Καφαντάρη, πός όταν είχε τόν «Άέριφος» ό μακαρίτης ό Μελάς, κι' έρωπε τα όρσια εκείνα κοκορέτσια, το καθημερινό φαγητό του Καφαντάρη ήταν το κοκορέτσι.

Με τη διαφορά ότι ό κ. Καφαντάρης, για να φαίνεται πώς είχε και λίγο ευφροπέτος... Ρουμελιώτης, έρωπε το κοκορέτσι του με... μαγιονέζα !... *

Κατά τη Θεσσαλική επανάστασι, ό άνταποκριτής τών «Γάιμο» του Λο-δίνου Κάρολος 'Ογκλ, ακολουθήσας τα Έλληνικά άνταρτικά σώματα, κατελήθη από τέτοιο ένθουσιασμό ύπερ τών άγωνιζόμενων Έλλήνων, ώστε έλαβε μέρος σ' όλες τις μάχης και τέλος σκοτώθηκε το μάχη της Μακρυνίτσας στα 1878.

'Ο θάνατος του εύγενούς αυτού Άγγλου φιλέλλημος είχε συγκινήσει τότε όλόκληρη την Έλλάδα, δημοσιογήθηκε δε συγκρώνως κι' ένα ρείμα άγανακτισέως στην Εβρώπη, κατά της Τουρκίας.

'Ο 'Ογκλ στη μάχη της Μακρυνίτσας είχε πάσει στα χέρια Κιρκάσιον, οι όποιοι άφρον τόν καθεσθάσαν άγρια, τόν έκόκωσαν. 'Η τότε έφημερίδες πών Άθηνών έξέδωσαν ήμψύλλα, στα όποια, μέσο σε στεφάνια από δάφνες έδημοσίευαν την εικόνα του φιλέλλημος.

'Αλλά τά κατόπιν γεγονότα έκόμαν να λησμονηθή ή θυσία του Άγγλου δημοσιογράφου.

Τώρα τελευταίος όμωσ, όταν πήγε ό κ. Βενιζέλος στο Βόλο και έπισκεψθη τη Μακρυνίτσας, προσέφερε από το ιδιαίτερό του ταμείο δέκα χιλιάδες δραχμές, για να στηθή εκεί ή προτομή του 'Ογκλ.

Θά είνε, που είνε τότε κάποιος εκ τών παρερισκοιμένων προκρίτων της Μακρυνίτσας, ένα άδειον μνημείον δόξης ή προτομή αυτή, κ. Πιρόδρε.

— 'Οχι, τού άπάντησε ό Βενιζέλος, θά είνε σαν ένα άνθος ευγνωμοσύνης, από τά όποια πρέπει να κατασπαρή ή Έλλάς, και από τά όποια θά συνάζομεν τούς σπόρους και τούς καρπούς στο σεβασμό και της άναγνωρίσεως, τών όποιων τόσην άνάγκην έχει ή πατρίς μας...

